

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana... 1 Ptas. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL... 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 15 Ptas. Trimestre.
ULTRANAR... 15 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor... Por mayor.
5 céntimos ejemplar. 20 céntimos 30 ejemplares.
MADRID. Factor. núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
NO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA LINEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. Se publican...
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLVII. NUM. 14.203.

Madrid Viernes 25 de Diciembre de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

A LOS ANUNCIANTES

Advertimos a los señores anunciantes que desde 1.º de noviembre todo anuncio paga 10 céntimos de peseta según ley de 14 de octubre de 1896.

VERDADERA OCASION

para los dueños de establecimientos de carruajes.

Se vende MUY BARATO un TRONCO de yeguas suizas.

ARLABÁN, S. cochera.

VINOS DE VALDELANASA

casas especiales de PATRONES.—Españoles, S.

EL PAPEL DE ESTE PERIODICO PROCEDE DE LA PAPELERA ARAGONESA

sociedad domiciliada en ZARAGOZA.

NOCHEBUENA

A. V. A.

Convencionales y sistemáticas, realmentes, las consuetudinarias divisiones de la universal historia. Porque a presencia del nauido acontecimiento que hoy el mundo celebra y conmemora; a presencia de la vida a nuestra baja tierra del divino Cristo, a grande, la racional, la única división que de la humana historia debe de hacerse, es esta; tiempos que caen más allá, y tiempos que se levantan más acá de esa Noche eterna invidiable y benditísima, en la que descendió entre nosotros el Hombre Dios.

Es cierto, es cierto... La muerte y triste caso del Romano Imperio, anegado en diuturnos de humeante sangre; el Renacimiento, la Reforma, la Revolución política, la Revolución social, que ya alborea a corrientes de los hechos, torcer, desviar, aniquilar, el curso de los siglos... pero ni la Revolución social, ni la Revolución política, ni la Reforma, ni el Renacimiento dejaron ni dejarán nunca en los destinos de la humana raza, esa huella profunda, refulgente, perenne, absolutamente original y divina, que ha dejado, ahí, hasta más allá del resplandor de la última estrella, el nacimiento, en un rincón de la Judea, de la tierra bíblica—la más fecunda y la más portentosa del planeta—de presentado y uhelado niño, cuyos alicios van a producir la revolución más universal y más asombrosa que cuentan las historias de los hombres.

Que cuando en el misterio y en la revelación de lo porvenir los oleajes de los siglos vayan empujando hacia los abismos y los horrores de la muerte, civilizaciones, pueblos, edades; cuando las lejanías del tiempo bagan aparecer con perspectivas casi insignificantes, casi invisibles, los acontecimientos que más hondamente conmovieron y exaltaron el alma de los siglos; cuando queden, más allá de las riberas de o pasado, como una leyenda, como un símbolo, como un mito, como un sueño, instituciones, hechos, cuyas resonancias, cuyos prestigios juzgábase, vanamente, más fuertes y duraderos que la propia eternidad; entonces, vivirá, vivirá como vive hoy, como vivió ayer, palpitante, luminoso, escudísimo, perpetuamente joven é inmortar sobre los soles que se apagan, sobre las rencias que desaparecen del humano espíritu, sobre todas las transformaciones de los tiempos, el grande hecho, el divino nacio, la suprema revelación, que entregó a dirección del mundo, la dirección de la conciencia, cuando el género humano habiese trocado en abyecto montón de siervos, y todo estaba bajo el imperio del materialismo y de la fuerza bruta, a fuerzas morales, a ideas puramente espirituales, a iluminaciones de la revelación divina, las más excelsas, las más consoladoras, las más sublimes, a que el sentimiento religioso pudo aspirar, en sus elevaciones y en sus nobelidades.

El diácono hoy lo canta, en la hermosa misa de las doce de la noche, en la *Misa del Gallo*, entre los alborozos de la piedad cristiana, en el misterio de nuestras augustas valedras. Lo canta, y las almas, tomadas de honda, de abrumadora emoción, sienten lo el aliento y la *sanctidad* de lo divino, van anegadas en mar sin riberas de inefable sentimiento religioso.

El verbo *caro factum est*, anuencia esta noche, el evangelista, a las generaciones de las gentes... El verbo se hizo carne, y habitó entre nosotros, lleno de gracia y de verdad. Esta, héla ahí, la clave de toda la Filosofía de la Historia...

El paso por la tierra, y ninguna huella, como la de sus divinos pasos, en el camino del mundo, para propegarla, a unos

apóstoles; y apóstoles y doctrina llegarán allí adonde no llega nadie, adonde la tierra siente ya el horror al vacío, y concluyen los límites del mar, y las olas no saben su camino... El fué oprobado, perseguido, *espido en su sueño y en su despertar*, a poder de toda suerte de inextinguibles cidos; y a pesar de ello, demandando mártires y apóstoles al seno de toda generación que se levanta, tiene apóstoles, tiene mártires en el seno de las generaciones todas...

El murió, ignominiosísima y terriblema muerte... y la muerte que es ocaso y ruina para todos los prestigios, para todas las glorias de este mundo, le dió a El vida y gloria eterna, porque Eternace, como la luz sobre la tierra, todos los días; en el pensamiento y en el corazón de la humanidad... El renovó la faz de la tierra, con vanas es; y de sus labios, que infundieron aliento y vida a todo lo creado, salieron, en aquella grande crisis del espíritu, el último evangelio, la última y soberana revelación... Porque después de El, la humanidad no tiene que esperar nuevas revelaciones, ni Mesías nuevos. Todo está dicho y hecho. *Consumatum est*.

Si, sí; que nada, en las incesantes renovaciones del espíritu, podrá añadirse, de más perfecto, de más verdadero, de más consolador, de más puro, de más atrayente a la buena nueva que Cristo, apareciendo entre nosotros, vino a anunciar... *bueno nueva* a todas las tribus y a todas las descendencias de las gentes: *Lumen ad revelationem gentium*—pero, muy especialmente, a los pobres, a los humildes, a los pacíficos, a los espiritualistas, a los buenos y limpios de corazón, a los que han cegado de tanto llorar, en la noche sin fin de sus dolores, pero que no han hecho, jamás, sentir a nadie, ni a sus más implacables enemigos, ni el dolor de una sola lágrima... Y ese sentido profundamente espiritualista, profundamente democrático del Cristianismo, redimirá y salvará, siempre, al mundo, en la hora de la grande tribulación...

Bien, hacen, pues, en armonizarse y confundirse en los instantes éstos, los litúrgicos cánticos de la Iglesia, los clamores, los júbilos, los *hossannas* de la humanidad. Noche de paz, de amor, de alegría santa... noche benditísima, noche de la que nunca jamás podrá olvidarse, ni en sus torturas ni en sus dolores más tremendos, el pobre y fatigado corazón...

Los que se aman, en estas horas solemnes, graves, majestuosas, henchidas de infinito misterio encanto, finísimo y estréchame, como nunca, cual si solo el amor, inquebrantable y puro, hiciera amables y alegres las más espirituales é inocentes alegrías de la vida... Y los que, amándose, y confundiendo los resplandores de sus almas—almas verdaderamente gemelas—como confundían las estrellas sus resplandores en los altos cielos, están separados ó por la distancia, ó por la mala ventura del destino, sufren, en la soledad y en la tristeza de su *Nochebuena*, agonías de muerte, de esas torturas que ponen bramidos de dolor en los labios, y lágrimas solitarias, esféricas, como mundos de amargura, en los ojos, y melancolías negras é infinitas en el corazón...

Nochebuena, noche inolvidable, noche benditísima... Felices, los que pueden celebrar con alegría, al calor de los afectos más santos y más puros que hay en la tierra... los que no tienen convertida su alma en un inmenso Camposanto, en la esperanza de la resurrección... Para estas pobres almas, desoladas, tristísimas, queda allí, como en las playas de otra existencia, a modo de leyenda, la *Nochebuena*, como que de lejos, muy lejos, el pobre y más que nunca amado hogar, y las amorosas avocellas que en él anidaron, y las ilusiones y las esperanzas de aquel tiempo, y hasta los *pastores*, y las casas, y el musgo del deshecho é inolvidable nacimiento.

ADOLFO DE SANDEVAL Y ARLABÁN.
24 de diciembre de 1896.

LA PATRIA SIN NOCHE BUENA

Ya viene por los campos la mañana
Que de Belén el júbilo presente;
¡Pero qué triste brillará en Oriente
La estrella de la angusta caravana!

En la vivienda de la madre anciana
Cerrada está la alcoba del ausente,
¡Y para cuánto corazón doliente
Suena el rabel a doble de campana!

¡Rogocijos de ayer! ¡noches serenas!
¡Pastoras cuyos cándidos corpiños
Alegraban las rústicas faenas!

¡Endulce la oración nuestros cariños
Y traiganos la paz noches tan buenas
Como la *Nochebuena* de los niños!

24 Diciembre 1896. ANTONIO GRILLO.

La pasión política ha querido quitar importancia a ese encuentro, el cual dió por resultado que Máximo Gómez, en su huida, dejara la compañía de Maceo, que desde entonces avanzó sobre la provincia de Pinar del Río, sin contar con la ayuda del generalismo.

También se quiso culpar al general Martínez Campos de que no pudo evitar el incendio de Coliseo, cuando este se efectuó antes de que nuestras fuerzas batieran al enemigo.

Nunca olvidaré la madrugada del 23 de diciembre de 1895. Próximo al lugar donde yo descansaba sobre una hamaca cogida a los insurrectos, se hallaban los heridos.

El sol, el tremendo sol de Cuba, nos envolvía en zozobra de fuego. Los campos de caña ardían y densas columnas de humo señalaban el rastro de matición y de muerte que dejaban tras de sí las hordas separatistas.

El general Martínez Campos regresó a la Habana, y allí fué objeto de una manifestación delirante y entusiasta por parte de todos los partidos políticos.

MANUEL ESCOBAR.

Un profesor nombrado por concurso, el cual sirve una clase para la cual no tiene títulos de carrera con éxitos, ni de enseñanza acreditada antes de ser nombrado en el Conservatorio, etc.; ese profesor debe ser despedido en el acto.

En el ministerio de Fomento están los antecedentes de todo y de todos; el ministro no tiene más trabajo que saltar por encima de recomendaciones y compromisos que perjudican a la enseñanza pública de modo tan cruel, y proceder a las reformas, asimilando el Conservatorio y sus enseñanzas a las demás del Estado.

La salida de ese establecimiento del sitio en que hoy se halla, aparte de lo conveniente que por el teatro Real sería, es necesaria para verificar las reformas consabidas.

Todo es allí sucio, feo é inconveniente, menos el salón de actos, el cual tiene un órgano que costó un dineral y es peor que el de Móstoles; verdad es que el Conservatorio no tenía un solo piano decente en el cual tocar pudieran profesores y alumnos hasta que yo conseguí que mis amigos don Sr. Pleyel, de París, me regalasen dos magníficos, de gran cola, con destino a este instituto, en el cual era yo entonces profesor é mi humilde.

Al llegar a la meseta del piso principal hay una habitación con bancos, donde esperan reveladas las alumnas con sus madres y criadas para entrar y salir de clase.

En las clases... ¡lo digo! sí, porque no delato a nadie, que eso no es mi oficio ni va bien con mi carácter; pero estamos demostrando al público la necesidad de urgentes reformas y dando al Sr. Linares Rivas motivo y razones porque las haga con apuro general.

diar particularmente con su profesor y pagarlo su trabajo, ¿por qué no?
Lo que sí debe prohibirse es que ese maestro pueda examinar a los discípulos así preparados, pues resulta una inmoralidad, de que, como de otras cosas, me seguiré ocupando.

EL MARQUES DE ALTA VILLA.

FOLIADAS E XANTARES EN GALICIA

A D. Angel Muro, autor del tratado de cocina y de las Conferencias culinarias, cocinero mayor de Castilla, redactor de *El Nacional*, etc., etc.

A las chulas, a los pulpos y a las papas debemos los hijos de estas provincias satisfacciones interiores, tan recomendadas por nuestras sabias Ordenanzas.

¡Ah! Cuando recuerda la memoria el regocijo que producen en el cuerpo humano las *navallas ó lamelame* de Vivero, las *torradas de parida* de las romerías orensanas, ya de las Nieves, ya del Portal, las *filloas* y *morillas*, que tanto abundan en tierra de Lugo, los *bonetes* que ofrece la antigua Compostela, la *leite mazada* que savora el viajero entre Oza y Lalin, las castañas cocidas con *chourizo*, que tan bien confeccionan desde Laza a Villavieja y el arroz con leche, que presentan los Abades en días solemnes para la cristiandad, al recordar, repito, tan gratas impresiones, se siente un fortalecido y hasta inspirado. Y si, de vez en cuando entretienen la imaginación con las *orellas de frade* orensanas, con los bizcochos *albarados* de Montforte, con el azahar de las mojititas de Redondela, con los *melindres* de Rivadavia y con el socomuso de procedencia orensana é lucense, entonces ¡ah! entonces miel sobre hojuelas.

Nuestra salud, nuestra robustez, nuestra fortaleza, nuestra frugalidad la sostiene el caldo y la conserva la chiriviva.

Desde el caldo verdulero a la cachuela hay un nuevo continente para el pueblo gallego.

Por qué los españoles procuramos aislarnos al almorzar, al comer y al cenar?
Por qué nuestros compatriotas, especialmente de la clase media, eligen las viviendas más humildes para dormitorios y comedores y buscan con solicitud afán, en las modernas construcciones, el estrado para recibir visitas que... no tienen?

Por qué las familias se fijan tanto en la tapicería y tan poco en las viandas, y por qué prefieren los perfiles de los manjares, es decir, lo supérfluo é lo necesario?
El deseo de aparentar recursos, fortuna y posición, las aspiraciones suntuarias, puramente externas, de figurar y de alternar con otras clases sociales, más ó menos afortunadas, é el propósito de engañarse é sí mismos, engañando a la vez é los demás, entrañan algunas de las causas generadoras del mal que lamentamos.

En esta montaña no se conocen las droguerías, y por consiguiente, son productos exóticos las cremas, cosméticos, blancos maques, élixires, esencias, azúcares macilinas.

depilatorios, perfumes, brillantinas, tintos, vinagrillos, coloreros y polvos de arroz.
Las labradoras gallegas, cuando se precristianan, tan sencillas como los trapitos de bien formados, ostentando su alegre arquitectura, admira uno las obras de Dios.
Cuando se llega a las ciudades y se acude a los teatros se frecuenta las reuniones y se ven caras preciosas, aunque ensuciadas con *mano de gato*, admira uno la obra de los hombres.
¡Qué diferencia tan grande entre la naturaleza, que es obra de Dios, y la industria, que es obra de los hombres!

La leña recuerda la vida patriarcal; el gas revela un progreso. Al amor de la lumbre, nuestros abuelos referían las hazañas de la guerra de la Independencia; a la luz del gas leían nuestros padres las hazañas de la guerra de Africa.

Antes, el hogar servía de cocina, de comedor y de sarao; ahora, los banquetes y las *soirées* se celebran en las habitaciones más esplendorosas; antes se comía en lugares oscurecidos por el humo; hoy se come en locales alumbrados con esplendidez.
En las cocinas antiguas se veía el clásico Caldero colgado sobre la *larveira* ó descansando sobre un tripode; en las cocinas modernas se ven los aparatos de gas que conducen el calorico a las hornillas.
¡Lo que va de ayer á hoy!

Antes de terminar permita usted, amigo colega, maestro y señor, que le reitero mi agradecimiento por haberme honrado con la merced de escribir un prólogo para su *Agenda de 1897*, prólogo limitado a una región española, eminentemente trabajadora y cada día más amante de la patria.

Si en los años sucesivos se ampliase a otras provincias, tendríamos, andando el tiempo, la Geografía gastronómica de España, uno de los trabajos más útiles y de mayor trascendencia estomacal.

En esta montaña no se conocen las droguerías, y por consiguiente, son productos exóticos las cremas, cosméticos, blancos maques, élixires, esencias, azúcares macilinas.

HUÉRFANOS DE LAS GUERRAS

Reunida en la noche del lunes 21 la junta directiva de la Asociación Benéfico-Escolar de Huérfanos de las Guerras, con el objeto de estudiar la forma más equitativa de llevar a la práctica los generosos ofrecimientos de los directores de colegios y de academias preparatorias, así como de los presidentes de centros de instrucción de Madrid y de provincias, aceptando en sus clases gratuitamente algunos huérfanos de las guerras, tomó los siguientes acuerdos:

- 1.º Rogar á los directores de los periódicos de mayor circulación publiquen generosamente esta convocatoria para que llegue a conocimiento de las familias de los jefes y oficiales del ejército y de marina muertos en Cuba ó Filipinas durante las campañas.
- 2.º Ofrecer a los citados huérfanos las plazas vacantes actuales y todas las nuevamente ofrecidas en las diversas enseñanzas que se citan y en concepto de alumnos externos, según se expresa en las siguientes relaciones:
En Madrid.—Academias preparatorias para carreras militares, 24 plazas; para ingenieros y arquitectos, 11; para carreras mercantiles, 7; en los colegios de primera y segunda enseñanza con derecho é matrícula gratuita, 23.
En provincias.—Academias preparatorias: Segovia, 8; Valladolid, 10; Avila, 2; Guadalupe, 5; Sevilla, 8; Tarrasa, 10; Valencia, 7; Pamplona, 12; Cartagena, 2.
Colegios de primera y segunda enseñanza: Córdoba, 2, una de interno; Mondoñedo, 4; Manzanares, 4; Zamora, 4; Gracia, 6; Barcelona, 4; Alcalá de Henares, 3; Ferrol, 2; Vitoria, 2.
Ultramar todos los colegios de Escolapios, lo mismo que los de la Península, en número de plazas externas limitadas, en concepto de distinguidos, según ofrecimiento escrito hecho por el vicario general de la orden al constituirse las asociaciones, y las academias preparatorias de Barco, en Puerto Rico.
3.º Las solicitudes se dirigirán á S. M. por conducto de los ministros de la Guerra ó de Marina, según el fuero del huérfano, acompañando las partidas de nacimiento, fé de detención del padre y copia de su último R. D., debidamente legalizados.
4.º Las solicitudes se resolverán por la junta general de Asociados, con asistencia de representantes de los de provincias, que propondrá á los ministros respectivos los colegios y academias á que de comun acuerdo se deberán destinar los huérfanos que soliciten.
Madrid 22 de diciembre de 1896.—En nombre de la junta directiva, el presidente, Rafael de la Piñera.

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

La independencia pontificia.

Roma 23. Con motivo de la festividad del día de San Antonio...

La peste.

Bombay, 23. Oficialmente se sabe que la peste ha estallado en Calcuta...

Opiniones de la prensa inglesa.

Londres 24. La prensa inglesa continúa examinando con gran atención la cuestión pendiente entre los Estados Unidos y España.

La cuestión cubana—siguen diciendo—origina una nueva fase.

Hacen constar otros diarios, en elogio de España, que ni el pueblo ni el gobierno han perdido la cabeza...

No falta igualmente alguno que conceptúe que la comisión senatorial de los Estados Unidos ha procedido con gran ligereza...

En el tren correo de esta noche ha salido para Madrid D. Andrés Ochando Chumillas...

En el día del próximo enero tendrá lugar un magnífico baile de sociedad en el Casino Primitivo de esta capital.

En Hellín se ha celebrado una función teatral; todo para allegar recursos con destino a los heridos y enfermos de las guerras.

Hace un frío por demás intenso.—Algarraya.

NACIONALES

En el andén.—En favor de los heridos y enfermos.

Albacete 23, 11 n.

En el tren correo de esta noche ha salido para Madrid D. Andrés Ochando Chumillas...

En Hellín se ha celebrado una función teatral; todo para allegar recursos con destino a los heridos y enfermos de las guerras.

Hace un frío por demás intenso.—Algarraya.

DE LA AGENCIA FABRA

Londres 23.

Algunos periódicos de esta mañana continúan ocupándose de los asuntos de Cuba.

The Standard publica un telegrama de Nueva York, diciendo que el Sr. Phelps...

The Daily Mail inserta otro despacho de Nueva York, afirmando que en el Consejo de ministros celebrado ayer...

Se supone que se acordó ofrecer a España los buenos oficios de los Estados Unidos...

Lisboa 23.

Algunos periódicos publican esta noche una noticia acerca de la fórmula convenida para terminar el incidente ocurrido entre Portugal y Alemania...

Las condiciones estipuladas son ya conocidas respecto del cambio de visitas del gobernador y del consul alemán...

París 23.

Un despacho de Trípoli dice que ha ocurrido un sangriento combate en Borsara entre los partidarios de Rabah y los de Zinder...

Como que las comunicaciones están interrumpidas...

Reina grande agitación en aquellos territorios africanos.

Berlín 24.

El crucero de guerra alemán Irene, que con la insignia de un contralmirante ha debido llegar a las aguas de Manila...

Roma 24.

Un despacho de Catania da cuenta de la inundación sufrida en aquella localidad.

Viena 24.

El periódico Tagblatt anuncia que el ministerio servio ha dimitido.

Badajoz 24.

La suspensión del gobierno portugués no se contenta ya con dejar sin curso cuanto se relaciona con el anarquismo y socialismo.

VICECONSULES

Hace dos días publicamos la lista de los opositores aprobados en los ejercicios celebrados en el ministerio de Estado...

Además de los comprendidos en dicha lista, el tribunal calificador, de acuerdo con el ministro de Estado...

D. Francisco Martínez de Galisanga. Luciano López Ferrer. Miguel Maluquer y Salvador. Camilo Berga y Pérez.

Ervaristo García y Alejaide.

NOTICIAS DE GUERRA

Se ha concedido el empleo de segundos tenientes, con destino a Ultramar, en sus respectivas armas...

En el cuerpo de Estado Mayor se han hecho los siguientes destinos:

Al depósito de la guerra, los comandantes D. Antonio Alcobar y Beltrán...

—Accediendo a sus deseos, se ha destinado a Cuba al segundo teniente de la escala de reserva gratuita de ingenieros...

INDUSTRIA Y COMERCIO

He aquí copia de una de las exposiciones entregadas por los sindicatos al señor presidente del Consejo de Ministros:

—Los que suscriben, representantes de los gremios de comer, beber y arder de Madrid, con los debidos respetos a V. E. exponen:

—Que las constantes campañas emprendidas hace algún tiempo por los señores fiscales municipales de Madrid...

—Confiamos en la rectitud de V. E., suplicando se sirva, en méritos de lo expuesto, revocar la real orden citada...

—Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 18 de diciembre de 1896.

Excelentísimo señor ministro de Fomento.

No hemos de citar una por una las infracciones supuestas de las Ordenanzas Municipales que han ocasionado la celebración de juicios de faltas...

No desconocemos, Excmo. Sr., que para evitar ese dualismo de jurisdicciones y esa duplicidad de penas por un solo hecho...

—Que, habiéndose desestimado por real orden de 26 de octubre último una solicitud, elevada por varios gremios de esta capital...

—Se obliga en el reglamento a que toda clase de establecimientos estén provistos del mismo número de pesas y medidas...

—Con esta obligación únicamente, y con perjuicio de todos los demás gremios, se favorece al dedicado a expendir pesas y medidas...

—Muchas más clases de establecimientos podríamos señalar en los que se exigen pesas y medidas...

—Entendemos, pues, excelentísimo señor, que la real orden citada podría ser revocada...

—Confiamos en la rectitud de V. E., suplicando se sirva, en méritos de lo expuesto, revocar la real orden citada...

—Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 18 de diciembre de 1896.

Excelentísimo señor ministro de Fomento.

—Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 18 de diciembre de 1896.

Excelentísimo señor ministro de Fomento.

diez y ocho palomas y gallinas, rompiendo para ello un jaúlido.

—En casa del Sr. Primo de Rivera, en la del Administrador del Alcázar, y en muchas de las calles Alianza, Vida y Venerables...

—Hace noches tratan de cazarlo; un vecino de la calle Consuelo al entrar por la mañana en el corral vio rápidamente parte al bicho que le acometió...

—Como la alarma es general por no saberse de qué clase de animal se trata, varios vecinos perjudicados, provistos de armas de fuego...

—Para obtener de la autoridad el oportuno permiso y participar lo que ocurre, han comunicado al director de un periódico local quien ha hablado particular con el señor Leguina.

—Todo esto lo comprenderíamos, publicado el próximo día de Inocentes, aunque para algunos andaluces, siempre es 23 de diciembre.

—Madrid 18 de diciembre de 1896. Excmo. Sr. Ministro de Gracia y Justicia.

—Copiamos la exposición dirigida por los gremios al señor ministro de Fomento y que se refiere a la cuestión de pesas y medidas.

—Los que suscriben, en representación de los gremios de comer, beber y arder, a V. E. respetuosamente exponen:

—Que, habiéndose desestimado por real orden de 26 de octubre último una solicitud, elevada por varios gremios de esta capital...

—Se obliga en el reglamento a que toda clase de establecimientos estén provistos del mismo número de pesas y medidas...

—Con esta obligación únicamente, y con perjuicio de todos los demás gremios, se favorece al dedicado a expendir pesas y medidas...

—Muchas más clases de establecimientos podríamos señalar en los que se exigen pesas y medidas...

—Entendemos, pues, excelentísimo señor, que la real orden citada podría ser revocada...

—Confiamos en la rectitud de V. E., suplicando se sirva, en méritos de lo expuesto, revocar la real orden citada...

—Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 18 de diciembre de 1896.

Excelentísimo señor ministro de Fomento.

Chamberi, como todos los años, se preparan solemnemente en honor del Niño Jesús.

—Habrá misas de pastorela el día de Navidad, el día de año nuevo y Pascua de Reyes...

—En la portería de dicho santuario se expenden a 10 céntimos una, y una peseta la docena, las hojas impresas en honor de la Inmaculada...

—La capilla está abierta todas las tardes, desde las tres, hasta después de anochecer...

—El número premiado 4.035 y toda la docena hace muchos años que se juegan en Burgos.

—La suerte está muy repartida, por lo que no es posible dar detalles.

—El Sr. Peña, almacista de maderas, lleva jugados tres décimos.

—El Sr. Migimolle, médico, uno.

—El Sr. San José, comerciante, uno.

—Los Sucesores de Bravo, comerciantes, uno.

—Doña Benita Medrano, del comercio, uno.

—El Sr. Rodrigo, panadero, uno.

—Y el Sr. González, labrador, otro.

—Dice La Monarquía, de Córdoba: Los agentes del cuerpo de Vigilancia detuvieron ayer en una casa de la calle de la Rosa a un sujeto sospechoso...

—Nos parece la situación actual ventajosa respecto a la de noviembre, por los siguientes conceptos: la brigada Obregón y la caballería pueden bajar el llano al Sur de la vía férrea...

—Veremos si el general Weyler resuelve el problema de pacificar, en un quinto día, sino en un mes o mes y medio, la provincia de Pinar...

—El general Weyler ha preferido resolver el problema tabaquero antes que el azucarero. No será extraño que este último desaparezca...

—El juzgado de instrucción ha encontrado dos tarjetas en los bolsillos del suicida.

—Según dicen de Sevilla, ha producido penosísima impresión en aquella ciudad la muerte del ilustre escultor Susillo.

—El Porvenir publicó ayer un retrato del escultor y una interesante plana dedicada a la información del suicidio.

—La pareja de escolta de la guardia civil disparó los fusiles, y el tren se detuvo.

—Se habían casado hace poco tiempo. La infortunada viuda está inconsciente.

—Son muchos y muy importantes los donativos que de particulares y de corporaciones se están recibiendo en el Sanatorio de la Cruz Roja...

—La fiesta de Navidad promete ser solemnísimas. Habrá misa cantada en la capilla, a las once de la mañana...

—En los últimos días de la presente semana llegará a Madrid el oficial de la guarnición de Barcelona...

—El presidente de los Estados Unidos, Mr. Cleveland, ha resuelto reconocer como nuevo Estado la llamada república mayor de Centro América...

—Según telegrafían de Nueva York a El Imparcial, el antiguo ministro de Marina Mr. Thompson...

—Dicen de Lisboa que las negociaciones entre el ministro plenipotenciario de Alemania y el gobierno portugués han dado el resultado que se esperaba.

—El gobernador de la colonia de Lorenzo Marqués hará una visita oficial al consul de Alemania en aquella población...

de guerra, proyecto que, según indicamos ayer, fué aprobado por el Senado.

—El contraalmirante D. Rafael Llanes ha salido de Puerto Rico para la Habana en comisión del servicio.

—AGENDA DE COCINA. Nuestro querido amigo Angel Muro acaba de dar a la estampa un nuevo libro tan ingenioso y tan culinario como todos los suyos.

—La tendencia principal del libro, que se titula Agenda de cocina para 1897, es la de demostrar que no hay cocina que iguale a la de gas en rapidez, limpieza y economía.

—Sustanciosa es la obra desde el título al pie de imprenta; el prólogo es una serie de diatribas a los platos gallegos...

—El precio del tomo perfectamente impreso es el de una peseta. Estamos seguros de que no quedará un ejemplar en las librerías.

—Todos los funcionarios de Hacienda, activos y cesantes, deberán presentar las hojas de servicio totalizadas en 31 del actual para poder figurar en los escalafones...

—El Centro Gallego de la Habana ha sufragado todos los gastos de la fiesta cívico-religiosa celebrada en Punta Brava...

—Se ha dispuesto de real orden que se consideren como mezclas explosivas, para los efectos del pago del impuesto sobre pólvoras...

—Por la sección tercera de la sala de lo criminal de esta corte se ha dictado sentencia en la causa seguida a instancia del procurador D. Juan Martínez Ruiz de Linares...

—La acusación ha estado a cargo del letrado D. Antonio Rentero, y la defensa a la del Sr. Díaz Valero.

—En la velada que últimamente celebró la sociedad La Señera en honor del teniente coronel Cirujeda...

—La señora Carrea, que a su excelente voz de mezzo soprano reúne la condición de una bella y artística figura...

—El señor presidente del Consejo, en su discurso, ha tratado de todas las cuestiones de actualidad, examinando, sobre todo, las de Cuba y Filipinas.

—Poco puede decirse respecto a esta última, puesto que el general Polavieja se muestra muy parco en sus noticias...

—En cuanto a Cuba, el Sr. Cánovas ha hablado de las nuevas operaciones del general Weyler...

—El celebrado esta mañana con S. M. la reina ha sido más breve que de ordinario, puesto que terminó pocos minutos después de las doce y media.

—No se ha registrado en el ninguna nota saliente que pueda ser objeto de vivos comentarios en los círculos políticos.

—El señor presidente del Consejo, en su discurso, ha tratado de todas las cuestiones de actualidad, examinando, sobre todo, las de Cuba y Filipinas.

—Poco puede decirse respecto a esta última, puesto que el general Polavieja se muestra muy parco en sus noticias...

—En cuanto a Cuba, el Sr. Cánovas ha hablado de las nuevas operaciones del general Weyler...

—El celebrado esta mañana con S. M. la reina ha sido más breve que de ordinario, puesto que terminó pocos minutos después de las doce y media.

—No se ha registrado en el ninguna nota saliente que pueda ser objeto de vivos comentarios en los círculos políticos.

—El señor presidente del Consejo, en su discurso, ha tratado de todas las cuestiones de actualidad, examinando, sobre todo, las de Cuba y Filipinas.

—Poco puede decirse respecto a esta última, puesto que el general Polavieja se muestra muy parco en sus noticias...

—En cuanto a Cuba, el Sr. Cánovas ha hablado de las nuevas operaciones del general Weyler...

—El celebrado esta mañana con S. M. la reina ha sido más breve que de ordinario, puesto que terminó pocos minutos después de las doce y media.

—No se ha registrado en el ninguna nota saliente que pueda ser objeto de vivos comentarios en los círculos políticos.

—El señor presidente del Consejo, en su discurso, ha tratado de todas las cuestiones de actualidad, examinando, sobre todo, las de Cuba y Filipinas.

CUBA

COMENTARIOS DE LA REDACCION.

—No es difícil comparar esta última salida a campaña del general Weyler con la primera.

—Nos parece la situación actual ventajosa respecto a la de noviembre, por los siguientes conceptos: la brigada Obregón y la caballería pueden bajar el llano al Sur de la vía férrea...

—Veremos si el general Weyler resuelve el problema de pacificar, en un quinto día, sino en un mes o mes y medio, la provincia de Pinar...

—El general Weyler ha preferido resolver el problema tabaquero antes que el azucarero. No será extraño que este último desaparezca...

—El juzgado de instrucción ha encontrado dos tarjetas en los bolsillos del suicida.

—Según dicen de Sevilla, ha producido penosísima impresión en aquella ciudad la muerte del ilustre escultor Susillo.

—El Porvenir publicó ayer un retrato del escultor y una interesante plana dedicada a la información del suicidio.

—La pareja de escolta de la guardia civil disparó los fusiles, y el tren se detuvo.

—Se habían casado hace poco tiempo. La infortunada viuda está inconsciente.

—Son muchos y muy importantes los donativos que de particulares y de corporaciones se están recibiendo en el Sanatorio de la Cruz Roja...

—La fiesta de Navidad promete ser solemnísimas. Habrá misa cantada en la capilla, a las once de la mañana...

—En los últimos días de la presente semana llegará a Madrid el oficial de la guarnición de Barcelona...

—El presidente de los Estados Unidos, Mr. Cleveland, ha resuelto reconocer como nuevo Estado la llamada república mayor de Centro América...

—Según telegrafían de Nueva York a El Imparcial, el antiguo ministro de Marina Mr. Thompson...

—Dicen de Lisboa que las negociaciones entre el ministro plenipotenciario de Alemania y el gobierno portugués han dado el resultado que se esperaba.

—El gobernador de la colonia de Lorenzo Marqués hará una visita oficial al consul de Alemania en aquella población...

—Dicen de Lisboa que las negociaciones entre el ministro plenipotenciario de Alemania y el gobierno portugués han dado el resultado que se esperaba.

—El gobernador de la colonia de Lorenzo Marqués hará una visita oficial al consul de Alemania en aquella población...

—Dicen de Lisboa que las negociaciones entre el ministro plenipotenciario de Alemania y el gobierno portugués han dado el resultado que se esperaba.

—El gobernador de la colonia de Lorenzo Marqués hará una visita oficial al consul de Alemania en aquella población...

—Dicen de Lisboa que las negociaciones entre el ministro plenipotenciario de Alemania y el gobierno portugués han dado el resultado que se esperaba.

CONSEJO DE MINISTROS

—El celebrado esta mañana con S. M. la reina ha sido más breve que de ordinario, puesto que terminó pocos minutos después de las doce y media.

—No se ha registrado en el ninguna nota saliente que pueda ser objeto de vivos comentarios en los círculos políticos.

—El señor presidente del Consejo, en su discurso, ha tratado de todas las cuestiones de actualidad, examinando, sobre todo, las de Cuba y Filipinas.

—Poco puede decirse respecto a esta última, puesto que el general Polavieja se muestra muy parco en sus noticias...

—En cuanto a Cuba, el Sr. Cánovas ha hablado de las nuevas operaciones del general Weyler...

—El celebrado esta mañana con S. M. la reina ha sido más breve que de ordinario, puesto que terminó pocos minutos después de las doce y media.

—No se ha registrado en el ninguna nota saliente que pueda ser objeto de vivos comentarios en los círculos políticos.

—El señor presidente del Consejo, en su discurso, ha tratado de todas las cuestiones de actualidad, examinando, sobre todo, las de Cuba y Filipinas.

—Poco puede decirse respecto a esta última, puesto que el general Polavieja se muestra muy parco en sus noticias...

—En cuanto a Cuba, el Sr. Cánovas ha hablado de las nuevas operaciones del general Weyler...

—El celebrado esta mañana con S. M. la reina ha sido más breve que de ordinario, puesto que terminó pocos minutos después de las doce y media.

—No se ha registrado en el ninguna nota saliente que pueda ser objeto de vivos comentarios en los círculos políticos.

—El señor presidente del Consejo, en su discurso, ha tratado de todas las cuestiones de actualidad, examinando, sobre todo, las de Cuba y Filipinas.

—Poco puede decirse respecto a esta última, puesto que el general Polavieja se muestra muy parco en sus noticias...

España y los Estados Unidos

El presidente Cleveland regresó al domingo último a Washington y celebró una conferencia con el ministro de Estado Olney.

Se dice que el presidente aprobó la conducta del ministro de Estado, en lo relativo a las diferentes facultades de los poderes ejecutivo y legislativo con referencia a la proposición Cameron.

Sin embargo, Mr. Olney al dirigirse a la comisión de Relaciones Extranjeras, habló por autoridad propia y bajo su responsabilidad, si bien expresando el criterio del presidente, para lo que le daban autoridad las conferencias que celebró con mister Cleveland.

El senador David Hill, candidato diferentes veces para la presidencia de los Estados Unidos se expresa en la misma forma que Cleveland respecto a la cuestión cubana.

Es también importante que el juez W. H. Miller, fiscal del Supremo, durante la presidencia del general Harrison, apoya sus reservas la opinión del ministro Olney.

También los juristas más importantes de los Estados Unidos son de opinión que una joint resolution no puede ser la aprobación del presidente, ser base para el reconocimiento de una nación.

Con este motivo se recuerda la definición de la doctrina contenida en el mensaje del presidente Monroe, que con las actuales colonias y dependencias de los poderes europeos, no hemos intervenido ni intervendremos.

La proposición Cameron queda, pues, reducida, según todos, a una aspiración platónica del elemento jingoista.

Es un error creer que toda la prensa americana es jingoista. Tras un detenido estudio de los periódicos de los Estados Unidos, encontramos que los diarios más importantes son enteramente opuestos a las proposiciones de los Morgan, Cameron, Call y otros.

The Times, Tribune Advertiser, The New York Herald, aconsejan moderación y prudencia, y hasta el World se expresa en este sentido, a pesar de su odio a mister Olney.

Fuera de Nueva York, el Herald, el Post y el Globe de Boston; el Commercial Tribune de Cincinnati, el Times Herald, Tribune, Record y Chronicle de Chicago; el Globe de St. Paul; el American and Herald de Baltimore; el Globe Democrat y el Republican de San Luis; el Times de Washington y el Times y el Ecyclopaedia de Nueva Orleans, y el Ledger, Record, Press, Times, Inquirer y North American de Filadelfia, son contrarios a los patriotas y a la intervención en Cuba.

Cuando Cameron presentó de nuevo en el Senado norteamericano su proposición relativa a la cuestión cubana, anunció el día 21 que nada se haría con respecto a la misma hasta después de las vacaciones.

El corresponsal especial del Times de Londres manifiesta que los trabajos para hacer que el Congreso apruebe prematuramente una resolución en favor de la independencia de Cuba han fracasado de nuevo.

Si la proposición se discute en enero, promoverá un debate apasionado. Se cree que el Congreso es opuesto en su inmensa mayoría a la proposición de Cameron y en su totalidad a cualquier acción inmediata.

Es opinión general que el ministro de Estado Mr. Olney, y el presidente Cleveland, han hecho un buen servicio en lo que concierne a Cuba, y que son ambos dueños de la situación.

El ministro de España, Sr. Dupuy de Lôme, y los jefes de todos los partidos políticos, continúan haciendo declaraciones y manifestando que no esperan surjan dificultades entre España y los Estados Unidos; pero que la primera está completamente preparada y resuelta a hacer frente a ellas para el sostenimiento de su soberanía en Cuba.

Opiniones de Mr. Taylor.

El representante de la agencia inglesa Renter en esta corte ha celebrado una interesante conferencia con el ministro norteamericano Mr. Taylor, quien se ha expresado en los siguientes términos: "No doy mucha importancia a la moción del senador Cameron. Dadas las amistosas relaciones que existen entre ambos gobiernos, su resultado probable será el garantizar a Cuba un sistema satisfactorio de administración propia, no de independencia absoluta, que la coexistencia de diversas razas en la isla hacen imposible.

Si los rebeldes no se conformaran con las proposiciones, consideradas justas por los gobiernos español y norteamericano, los Estados Unidos ayudarían a España de tal manera, que los rebeldes, desamparados del resultado, tendrían que someterse.

Esta solución depende únicamente de la forma en que los Estados Unidos pudieran ayudar a España sin ofender el carácter activo de los españoles y los sentimientos del ejército cuyo espíritu e intereses exigen una actitud conciliatoria.

FILIPINAS

The New York Herald, en su edición europea, publica el siguiente cablegrama: Manila 22.

(Via Hong-Kong.) Acabo de regresar del campo de operaciones. El encuentro de Meycaoyan careció de importancia; no dispararon un tiro los rebeldes, que ascendían a 4.000.

Como no fueron perseguidos, a excepción de algunos muertos por las granadas, los demás consiguieron refugiarse en las montañas. Las tropas españolas se portaron bien, aunque la acción careció de importancia.

Guerra de guerrillas.

La táctica de los rebeldes es cansar continuamente al ejército con constantes acometidas, huyendo de fuerzas superiores y rehusando batirse con fuerzas iguales.

La academia en Meycaoyan tuvo por objeto distraer la atención de las tropas sobre Cavite. El general Polavieja ha limpiado completamente a Bulacan de rebeldes. Los pueblos arbolan banderas blancas en cuanto los abandonan las tropas.

Entre los prisioneros que en breve serán juzgados, se encuentran tres curas indígenas, uno de los cuales era paje del obispo (debe ser el de Nueva Cáceres), a quien iba a cortar la cabeza mientras durmiese sus ilustresimas.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Anoche se verificó en el teatro Romea el estreno de un juguete cómico-lírico en un acto, titulado La alegría del barrio.

El público hizo repetir varios números de música y al final de la representación llamó a escena a los autores, que son, de la letra, los Sres. Labra y Ayuso, y de la música, los maestros Saco del Valle y Santamaría, de ellos no se presentó más que el Sr. Labra.

El viernes 25, primer día de Pascua, se verificarán por tarde y noche en el teatro circo de Colón la tercera y cuarta representación de la preciosa comedia de magia La almoneda del diablo.

La empresa ha contratado a la sin rival «Estrella de Aragón» Dominica Mariol (la Maña), que el domingo último alcanzó un éxito colosal en el acto de la venta, habiendo contratado al efecto la popular y aplaudida rondalla aragonesa.

Aguramos a la empresa dos llenos completos. Procedente de Barcelona y de paso para Lisboa, a donde va contratada en el teatro de San Carlos, ha estado en Madrid, la distinguida y graciosa primera bailarina señorita doña Amalia Monroe, tan conocida y aplaudida por el público del teatro Real.

En el teatro del Liceo de Barcelona han empezado los ensayos de la ópera Samson y Dalila, para la cual ha ido a la capital del Principado, desde Beziers, el eminente maestro Sain-Saens, autor de la partitura.

Son dignos de elogio los esfuerzos hechos por el inteligente y antiguo empresario Sr. D. Alberto Bernis para presentar al público novedades, atracciones y buenos artistas.

La Tetrazzini, el tenor Bayo y el bajo Perelló, son muy aplaudidos, así como el maestro Campanini.

Procedente de Lisboa, en cuyo teatro de Doña Amelia han actuado durante 30 representaciones con gran éxito, está en Madrid cuatro únicas funciones la compañía francesa dirigida por el notable artista parisien Mr. Burguet, en el teatro de la Princesa.

La compañía, compuesta de los más distinguidos artistas de los teatros de la Comedia, Odéon, Gymnasio Renaissance y Vandeville de París, dará a conocer las obras que más han llamado la atención actualmente en la capital francesa, en las cuales el público admiró las toilettes con que se presentan dichas obras.

Grande es el éxito que diariamente obtienen los artistas de la referida compañía, según vemos en la prensa de Lisboa. La lista de la compañía es la siguiente: las actrices Marguerite Rolland, Etoile Vandeville; Charlotte Raynard, del Gymnasio; Renée de Pontry, de la Comedia Francesa; Marie Aubry, de la Porte Saint Martin; Bado, del Ambigu; Morlay, del Odéon; Darcel, del Odéon; los actores Henry Burguet, Etoile Gymnasio; G. Dupont, primer actor del Odéon; Reizger, del Gymnasio; Fournier, de la Renaissance; Girard del Gymnasio; Bernard, del Odéon; Fernand, del Gymnasio; Frank, del Odéon.

El repertorio se compone de las siguientes obras: «Amants», de Donnay; «Musotte», de Guy de Maupassant; «Demi-Monde», de A. Dumas (hijo); «Amoureux», de G. de Porto Riche; «Mr. le Directeur», de Brisson; «L'Étincelle», de Pailleron; «Il ne faut jurer de rien», de Alfredo Musset; «Un caprice», de Alfredo Musset; «Les affrontés», de Augier; «L'Age difficile», de Lamaitre; «La ville Gaby», último success de París; «Le monde on l'on s'ennuie», de Pailleron, y otras del repertorio moderno.

Se abre un abono por cuatro funciones a los precios y condiciones que se hallan expuestas en la contaduría del teatro, de once a una y de tres a seis de la tarde. La compañía debutará del 25 al 27 del corriente.

Con las zarzuelas Marina y Los africanistas ha debutado en Salamanca la compañía de zarzuela que dirige el reputado barítono Sr. Vázquez.

La prensa salmantina prodiga grandes elogios al aplaudido tenor D. José Fernández Tamargo, que obtuvo grandes aplausos por sus magníficas facultades y excelente escuela de canto, desempeñando el papel de

Jorge en la inspirada zarzuela del maestro Arrieta. La tigre señorita Gallardo y el excelente barítono Sr. Vázquez fueron también muy aplaudidos, así como los coros y orquesta dirigida esta última por el reputado maestro Sr. Urrutia.

La persona que hubiera perdido una pepeta de empuño del Monte de piedad, señalada con el número 7.543, del mes de julio del presente año, puede recogerla en la sacristía de la parroquia de Santa María de la Almudena.

El teniente alcalde del distrito del Congreso é interino de la Audiencia, Sr. Peñó-Carrero, ha visitado esta mañana, acompañado del inspector de policía urbana, señor Granado y revisor de mercados del expresado distrito, casi todos los establecimientos y puestos donde se expendían pescados, mandando retirar de la venta pública algunos kilogramos de este artículo que se hallaban en malas condiciones.

En esta Nochebuena, al celebrarse la fiesta de la familia, hay en todos los hogares una memoria de inmenso cariño, un eco de infinita pena recordando a los defensores de la patria en Cuba y Filipinas, que exponen su vida arrojando los rigores del clima y el plomo del enemigo.

En este sentimiento general se ha inspirado el cantor de los Ideales, el gran lírico D. Antonio Fernández Grilo, condensando en un admirable soneto las tristezas de tantas lágrimas y la angustia de tan supremo dolor.

Al frente de este número honramos nuestras columnas insertando tan hermosa poesía. La forma es, como de Grilo, clásica, cultural, y en el fondo palpitan las vibraciones de su gran corazón, que esta vez encarna lo que toda España siente y espera.

Ha sido puesta a flote la draga de San Pedro, que se hallaba sumergida en el caño de La Carraca, y ha entrado en dique para reparaciones.

El Sr. D. Sergio Navarro, siguiendo su costumbre de años anteriores, ha remitido a los Asilos del Pardo, para la cena de Nochebuena y comida de Pascuas a los acogidos en los mismos, 92 kilos de carne de vaca, 91 idem de pimientos, 102 idem de castañas, 50 idem de bacalao, 80 idem de higos y 600 naranjas.

El artículo sobre el «Conservatorio de Música», que hemos publicado hace dos días, firmado por Un músico viejo, no es de nuestro compañero el señor marqués de Alta Villa, como se ha dicho.

Ha salido de Madrid para Valencia, acompañada de sus lindas hijas, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el comisario de guerra D. Aristides Sáenz de Urraca, residente en aquella capital.

La hija del general Bránger esposa de nuestro querido amigo el ex diputado a Cortes D. Federico Laviña, ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña.

AGUINALDO REGIO

Las hermanas de la caridad encargadas del Asilo de María Cristina y del de niños de las lavanderas, han debido tener hoy una insubordinación de los pequeños acogidos a quienes consagran sus afanes. Como Alejandro el Gránico, han cruzado el Manzanares sendos ejércitos de todas armas, formados por soldados de plomo y de pasta, y seguidos de no pequeña impedimenta, compuesta de caballerías mayores y menores, muñecas, servicios de mesa, pelotas, tambores, trompetas, etc., etc. Es el regalo que S. M. la reina envía todos los años a los chiquitines asilados.

La alegría de los favorecidos ha sido imponderable. De seguro no han faltado espigas que acuchasen la llegada del convoy de juguetes, que ha sido escoltado por sus admiradores y recibido triunfalmente. La alegría de los hijos habrá hecho llorar a las pobres madres que tienen por especial protectora a la reina de España.

ECOS POLITICOS

Muy concurrida estuvo anoche la residencia particular del ilustre jefe del gobierno. Entre otras personas, asistieron los ministros de Estado, Guerra y Hacienda, el Sr. Perrone y su distinguida señora, a quienes los señores de Cánovas sentaron a su mesa, el Sr. Castelar, el alcalde de Madrid y otras personas de la intimidad del señor presidente del Consejo.

Se habló mucho de todos los asuntos de actualidad; se hicieron grandes elogios del manifiesto del Sr. Castelar, y se hicieron comentarios animados sobre el suceso del día, el premio gordo.

Insistimos en que todo está dispuesto en el ministerio de Ultramar, para que su majestad firme los decretos implantando en Puerto Rico las reformas.

Esperábase tan solo que buenas nuevas de la campaña de Cuba, que se esperan determinen la oportunidad del momento.

Ha fundado sin novedad en Barcelona el vapor correo Covadonga, procedente de Filipinas. En dicho buque ha llegado el contralmirante D. Vicente Carlos Roca, ex comandante general del apostadero de Filipinas.

Para premiar servicios se ha concedido la cruz de primera clase del Mérito Naval, con distintivo blanco, al habilitado general del ministerio de Marina y contador de navio D. Francisco Cabrero.

Se ha teleografiado al capitán general del departamento de Cádiz que expida pasaporte al capitán de fragata D. Joaquín Bustamante, que, en unión de los oficiales de artillería designados por el ministerio de la Guerra, debe ir a París para hacerse cargo del telégrafo de su invención, cuyo uso ha sido adoptado por nuestro ejército.

BOLSA DE MADRID—COTIZACIÓN DEL 24

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ENE. 23, DEL. 24. Rows include: Deuda perpetua al 4 0/0 int., Idem id. perpetua, Idem id. 5 1/2 por 100, Idem id. 6 por 100, Idem id. 7 por 100, Idem id. 8 por 100, Idem id. 9 por 100, Idem id. 10 por 100, Idem id. 11 por 100, Idem id. 12 por 100, Idem id. 13 por 100, Idem id. 14 por 100, Idem id. 15 por 100, Idem id. 16 por 100, Idem id. 17 por 100, Idem id. 18 por 100, Idem id. 19 por 100, Idem id. 20 por 100, Idem id. 21 por 100, Idem id. 22 por 100, Idem id. 23 por 100, Idem id. 24 por 100, Idem id. 25 por 100, Idem id. 26 por 100, Idem id. 27 por 100, Idem id. 28 por 100, Idem id. 29 por 100, Idem id. 30 por 100, Idem id. 31 por 100, Idem id. 32 por 100, Idem id. 33 por 100, Idem id. 34 por 100, Idem id. 35 por 100, Idem id. 36 por 100, Idem id. 37 por 100, Idem id. 38 por 100, Idem id. 39 por 100, Idem id. 40 por 100, Idem id. 41 por 100, Idem id. 42 por 100, Idem id. 43 por 100, Idem id. 44 por 100, Idem id. 45 por 100, Idem id. 46 por 100, Idem id. 47 por 100, Idem id. 48 por 100, Idem id. 49 por 100, Idem id. 50 por 100, Idem id. 51 por 100, Idem id. 52 por 100, Idem id. 53 por 100, Idem id. 54 por 100, Idem id. 55 por 100, Idem id. 56 por 100, Idem id. 57 por 100, Idem id. 58 por 100, Idem id. 59 por 100, Idem id. 60 por 100, Idem id. 61 por 100, Idem id. 62 por 100, Idem id. 63 por 100, Idem id. 64 por 100, Idem id. 65 por 100, Idem id. 66 por 100, Idem id. 67 por 100, Idem id. 68 por 100, Idem id. 69 por 100, Idem id. 70 por 100, Idem id. 71 por 100, Idem id. 72 por 100, Idem id. 73 por 100, Idem id. 74 por 100, Idem id. 75 por 100, Idem id. 76 por 100, Idem id. 77 por 100, Idem id. 78 por 100, Idem id. 79 por 100, Idem id. 80 por 100, Idem id. 81 por 100, Idem id. 82 por 100, Idem id. 83 por 100, Idem id. 84 por 100, Idem id. 85 por 100, Idem id. 86 por 100, Idem id. 87 por 100, Idem id. 88 por 100, Idem id. 89 por 100, Idem id. 90 por 100, Idem id. 91 por 100, Idem id. 92 por 100, Idem id. 93 por 100, Idem id. 94 por 100, Idem id. 95 por 100, Idem id. 96 por 100, Idem id. 97 por 100, Idem id. 98 por 100, Idem id. 99 por 100, Idem id. 100 por 100.

Telegramas Max Propper y C. París, 24 3'30 t. Cierre oficial: Exterior, 60.06. Renta francesa, 102.45. Italiano, 93.32. Turco, 20.55. Portugués, 25.31. Rio Tinto, 685.00. Nortes, 94.00. Alicante, 144.00.

Barcelona 24, 3'30 t. Interior, 62.35. Exterior, 74.77. Amortizable, 00.00. Cubas 1886, 88.65.

EN EL CORRO

Interior: fin corriente, 82.535. AVISOS UTILES. CUIDEMOS EL ESTÓMAGO. Funcionando el estómago, todo funciona. dice un proverbio francés, y es, en efecto, una agua mineral francesa, el agua de Vichy, la que permite realizarlo. De ahí que general en nuestro país, cuyos grandes cardios, cuando ha sido extraído en Vichy con el Estado francés Hospital, Océano Hospital, y Grande Grille. La fuente de sobre el hígado y el estómago la acción más cansaríamos de inclinarse a nuestros lectores a elegir esta fuente, exigiendo el título de la botella.

CHARADA. Primera es nombre en plural de una sencilla vocal. Dos es pronombre en gramática y una bebida aromática. Tres es nota musical y una clave principal. Cuarta-cuarto el nombre expresa de una novela francesa. Y es Todo joven modista, a quien yo sigo la pista.

Solución a la anterior: COSME. ESPECTACULOS PARA EL DIA 25. TEATRO REAL.—1.—(Extrordinario).—Sinfonía de Guillermo Tell.—Rapsodia húngara de Liszt.—Cavalleria Rusticana.—El duque de la Africana. ESPAÑOL.—4 1/2.—María la piadosa.—El fandango de cañal. 8 1/2.—(Moda).—La real moza (estreno).—Las olivas. COMEDIA.—4 1/2.—Azucena.—Los gansos del Capitullo. 8 1/2.—(Moda).—La fiera.—Caramboles. NOVEDADES.—4 1/2.—El soldado de San Marcial. 8 1/2.—Los degenerados.—Juan José. LARA.—4 1/2.—Golondrina.—El señor Tromboni.—Segundo acto.—Los asistentes. 8 1/2.—P. 1.º de abono.—T. 1.º imp.—Golondrina.—La praviava.—El último drama.—Segundo acto. ZARZUELA.—4 1/2.—Cuadros disolventes.—Los bandidos.—La maja. 8 1/2.—El padrino de «El Nene».—El lucero del alba.—La espada de honor.—El padrino de «El Nene». APOLO.—4 1/2.—Los sobrinos del capitán Grant. 8 1/2.—Las bravas.—La banda de trompetas. El pavo de la bola.—Las bravas. ESPAÑA.—4 1/2.—Viva el rey!—La marcha de Cádiz.—Sombras chinasas. 8 1/2.—La rapaza.—La marcha de Cádiz.—El padre Benito.—La rapaza. PARISS.—4 1/2.—La Marsellesa. 8 1/2.—El salto del pasiego. Butaca con entrada, 1.º pta. Entrada general, 30 céntimos. ROMEA.—4.—Charivari.—La gente del pueblo.—La alegría del barrio.—El gran visit.—Entodas tomarán parte Mr. Marten y miss Stuart. 8 1/2.—Oro, plata, cobre y... nada.—La moza de rollo y raga.—La gente del pueblo.—La alegría del barrio.—En todas tomarán parte Mr. Marten y miss Stuart. MARTIN.—4 1/2.—El nacimiento del Mesías. 8 1/2.—La cena de Nochebuena o a caza del gordo.—La tonta de capirote.—Vis a vis.—La cena de Nochebuena o a caza del gordo. CINEMATOGRAFO LUMIERE (C. rra de San Jerónimo, 28).—Grandes rebajas en los precios.—Señales todos los días de 3 1/2 a 7 1/2 tarde y 9 a 11 noche. RAYOS X.—(Alcalá 2).—Abierto todos los días, de diez a doce mañana, tres a siete tarde y de nueve a once noche. MOVOGRAFO.—(Alcalá, 4).—Fotografías animadas en colores y combinadas con el gramófono. Secciones cada media hora de 3 1/2 a 4 de la tarde y de 8 1/2 a 11 de la noche. PARQUE DE MADRID (Casa de El ras).—Exposición zoológica todos los días, de nueve a doce de la mañana y de dos de la tarde a anochecer.

XXI. La fijación de sellos no fué pedida. Luciana era mayor de edad; el marqués no tenía acreedores. El único heredero posible, el conde Juan, no creyó oportuno tener esta exigencia. Ocho días después de la inhumación del marqués de Roquebrune, Luciana se decidió a volverse a París. Tomó posesión de su casa de la calle de Chateaudun, penetrando en su cuarto de otro tiempo sin hacer el más pequeño cambio, porque quería conservar el recuerdo de su padre conservando en el mismo sitio los objetos que él había querido. Mientras que Luciana se entregaba al llanto bajo el desequilibrio nervioso que le habían causado los últimos sucesos, la condesa Andrea estaba más afectuosa que nunca, pareciendo que quería hacerse perdonar un crimen misterioso. Estaba respetuosa con Luciana como si ésta fuera una mártir. Demostraba mucha más ternura en su amistad. Parecía que Andrea estaba mucho más apesadumbrada por aquel duelo, a pesar de que Luciana estaba inconsolable. La mujer del conde se iba a tranquilizar. Tenía grandes terrores noche y día. Espantosas pesadillas le hacían despertar en el lecho. Si por casualidad el conde ó la doncella se presentaban para ver si necesitaba algo, Andrea contestaba: —¡Dejadme... no me pasa nada! Y lo que la hacía más daño era no poder explicar su mal, que era puramente moral, puesto que era de inquietud y de duda, y una sensación de horror en el vacío que sentía desde el momento en que Roberto de Lentrac le había dicho sin querer el camino que había emprendido su marido. ¡Ser la mujer de semejante hombre! Esta idea la ahogaba. Aunque de una manera vaga, Andrea suponía que él debía haber tomado parte de una manera indirecta ó directa en el asesinato del marqués de Roquebrune. —¡Ser la esposa de un fratricida! Hubiera preferido tener una certeza. La duda la mataba. No era posible confiar a nadie la extraña persecución de su nansamiento. Daraba saber-

lo todo, fuese lo que fuese y poder gritar en alta voz al miserable. —¡Asesino! Pero él permanecía dulce, humilde y bueno sin apartarse un punto de su segunda manera de ser. Continuaba en la vida interior teniendo las mismas atenciones y las mismas delicadezas. Ahora era tal como ella lo había deseado y, sin embargo, no podía ya vivir a su lado. Huía de él y lo odiaba. Entonces fué ella la que a veces vivía fuera. Le parecía que el ambiente de su cuarto oía a prisión y a crimen. Cuando estaba al lado de Luciana entonces era cuando respiraba. Andrea decía con mucha frecuencia: —¡Se me alegra el corazón cuando estoy a tu lado! Luciana creía que el malestar de Andrea provenía únicamente de la gran parte que se tomaba en su desgracia y trataba de dominar su pena y aparecer más tranquila delante de su amiga. Andrea se ofreció a pasarse el día con ella y Luciana aceptó gustosa aquella muestra de cariño. La condesa deseaba algunas veces quedarse también por la noche y no volver al boulevard Haussmann. Luciana se lo agradecía mucho. El conde no se inquietaba por esta anormal conducta. Andrea tenía la plena libertad de las mujeres que mantienen a su marido. No le daba cuenta de sus entradas y salidas ni de su tiempo y sus caprichos. El comprendía que estaba dispuesta a un rompimiento definitivo, y se habría guardado muy bien de quejarse porque no quería perder el manantial de donde sacaba el dinero. Y como ella conocía esto perfectamente, le despreciaba más y más. Caido la venda de sus ojos por el premeditado accidente de Ville d'Avray desconfiaba y de todo lo que procedía de aquel hombre. Todo en él era falso, su corazón, su alma, sus juramentos, su conducta, todo, hasta sus simulados trasportes de juventud. Andrea tenía todas las mañanas deseo de decirle que era necesario acabar de una vez y separarse para siempre. Los primeros días de luto le había pasado Roberto de Lentrac en Asnières, en donde había por sí solo continuado sus investigaciones paralelamente a las que hacía la policía judicial.

Ayudado por las probabilidades sin resultado que los sabuesos del señor Prefecto de policía habían minuciosamente detallado, el prometido de Luciana había admitido al principio como punto de partida la participación en el crimen de aquellos que tenían interés en él. No habiendo interés, no hay culpable. El criminal podía muy bien no ser ninguno de aquellos dos hombres que suponía Roberto, pero indudablemente era su instrumento. Había tomado muy cuidadosamente nota de aquel detalle de la señal de la mano ensangrentada, no dejando impresa en el caballo más que la huella de cuatro dedos. Había también reparado en la extraña circunstancia de que la caja en que estaban los mil francos no estaba forzada aunque la suma había desaparecido. Las llaves de la caja habían sido encontradas en París en el bolsillo del traje que el marqués se había quitado al salir. El asesino debía haber penetrado por una de las ventanas del tejado. Dos hoyos que había en la tierra blanda decían claramente que allí se había puesto una escalera que llegaba hasta la cornisa, indicando el camino que había seguido el criminal. Este importante detalle demostraba un perfecto conocimiento del terreno. En cuanto a lo del caballo errante que se había encontrado con los cascos envueltos en trapos, Roberto de Lentrac reconoció este procedimiento por un ardid grosero destinado a hacer creer que el asesino no se había vuelto inmediatamente a París en el último tren de los alrededores. Además, en una carretera tan frecuentada era casi inadmisibles no haber encontrado nadie semejante jinete. El joven no se cansaba por esta lucha contra lo desconocido. No podía decir lo que él creía que era la verdad; no encontraba ninguna prueba que fuese suficiente para que los demás participasen de su convicción íntima. Y cuando volvía a dar cuenta a Luciana, ivida de venganza, del resultado de sus investigaciones, murmuraba tristemente: —No se ha encontrado nada... ¡ni la justicia ni yo!

responsabilidad, y Roberto no quería dar un escándalo inútil. ¿Dónde buscar las pruebas que le faltaban? Aparentar olvidarse de todo, esperar en silencio el momento del casamiento y estar siempre cuidadoso y atento para velar por la seguridad de Luciana, creyó que era la línea de conducta que más razonablemente podía seguir. No había que perder de vista al conde ni Santiago Ridal. El conde salía muy poco. Era indudable que Santiago Ridal manio braba fuera. ¿En dónde estaba? ¿Qué hacía? Roberto de Lentrac empezó a buscar. Santiago Ridal había conseguido entrar en un círculo de la calle Real, uno de los más difíciles de París y en el que los gomosos del gran mundo se divierten, pensando únicamente en la manera de disipar sus rentas. Le habían presentado dos individuos de poco viso a quienes apenas se conocía de vista en los salones; pero cuya autoridad en el personal administrativo del círculo había triunfado fácilmente de las objeciones que había hecho el comité de recepción a la candidatura de Santiago Ridal. Roberto de Lentrac formaba también parte de este círculo. Aunque frecuentaba muy poco aquella sociedad, era, sin embargo, bastante conocido de casi todos los socios. Siempre que iba por allí, encontraba en pasillos, en los salones ó en el gabinete de lectura, algunas manos que estrechaban la suya con simpatía. Pero hacía un mes que no había traspasado aquellos umbrales y esta era precisamente la época que hacía de la presentación y entrada de Santiago Ridal. Como se sabía que Roberto de Lentrac era amigo del marqués de Roquebrune, cuyo asesinato había causado gran sensación; apenas se presentó, todo el mundo empezó a preguntarle, hasta el punto de que en un cuarto de hora el joven había repetido veinte veces el hecho tal como él lo conocía, absteniéndose, sin embargo, de dar su opinión acerca del camino que debía emprender la policía para descubrir al culpable. Notó algunas sonrisas un poco extrañas. Pero estaba muy lejos de él interpretar su sentido. Serían las diez próximamente, cuando estando hablando con uno de los socios del círculo

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 25
Nuestro Señor Jesucristo...

VULTOS PARA EL 25
Se gana el publico de...

En San Pasual, Escuelas...

después preces y solemne...

En el templo de San...

ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE
PEQUEÑA ENCICLOPEDIA POPULAR DE LA VIDA PRACTICA
PARA 1897

PRECIO EN CARTÓN 2 PTAS.

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORP

SE COMPRAN ALHAJAS DE ORO

ALMONEDA MARCHA A CUBA

ALMONEDA A ARMARIO

DINERO

DINERO

CARLOS PRAST

ELIXIR DIGESTIVO DE PEPSINA
DE GRIMAUT Y C^o
Diligencia preparación que suple en el...

PRECIO EN CARTÓN 2 PTAS.

PELAYO, 2 Y 4

DEPÓSITO DE PIANOS EXTRANJEROS DESDE 750 PTAS.

CARRERAS MILITARES

ARTILLERÍA

BERLINAS
Se venden nuevas, Magallanes...

Bogue

Dinero

CABALLERO DESEA GABINETE

KEMNISA

MARIA MORALES

PROFESORA EN PARTOS

ALMONEDA: CAMAS, COLCHONES...

SE VENDE UNO SE...

Vino y Jarabe de Dusart
CGH LACTO-FOSFATO DE CAL
El Lacto-Fosfato de cal contenido en el...

El Lacto-Fosfato de cal...

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

¿Quién había propalado aquella especie?
Indudablemente Santiago Ridal.
¿Y con qué objeto?
Roberto de Lentrac no encontraba explicación...

EL CONDE SATAN

Y después de esta frase, que contenía un insulto y una amenaza, el conde Juan abandonó a casa del crimen.
XX
La muerte del marqués de Roquebrune...

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Linea de las Antillas, New-York y Veracruz
con escalas en Puerto Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico...